

# 福建社聯歡宴雷春美一行

李群華林廣兆楊孫西盧文端陳金烈等出席 林樹哲致辭

香港文匯報訊

(記者 解玲) 香江春色滿，風雨貴人來。福建社團聯會於「五一」當晚假皇朝會設宴，熱烈歡迎訪港的福建省政協副主席、省委統戰部部長雷春美一行。

該會主席林樹哲偕榮譽主席李群華、林廣兆，永遠名譽主席楊孫西、盧文端、陳金烈，永遠名譽主席林建聯及聯會各首長、近20個屬會負責人，熱情迎送雷春美部長及福建省慶賀團成員一行6人，現場鄉音繞耳，賓主談笑風生，氣氛溫馨。履新不久即訪港的雷春美，繼前日出席福建希望工程基金會第十八屆就職典禮後，連日來又頻頻拜訪閩籍社團，為鄉賢送上家鄉領導的祝福與關懷，所到之處皆獲旅港鄉親熱烈歡迎。

林樹哲：春雷陣陣好預兆

在歡迎晚宴上，林樹哲首先致歡迎辭，建議大家再次以熱烈掌聲歡迎雷春美部長，林還笑稱，香港前幾日春雷陣陣，亦顯示部長將至，引得眾賓主一

片歡笑。他指雷部長與大家相熟多年，感情深厚，晚宴不僅吸引聯會首長到場，八閩大地所有市縣旅港同鄉會和社團領導，皆前來致賀，足見鄉親們對雷部長的熱情。林樹哲相信在雷春美領導下，福建統一戰線工作包括與港澳地區的聯絡工作、兩岸關係發展工作以至家鄉發展建設將取得新進展、新成績。

雷春美：心情激動感溫暖

雷春美致辭以「非常感動，非常激動，非常溫暖」回應鄉賢們的熱情接待。她稱，在場鄉賢皆代表旅港福建鄉親的形象，閩籍社團英才匯聚、服務鄉親，發揚愛國愛鄉、海納百川、樂善好施、愛拼敢贏的福建人精神，她由衷敬佩。

當晚老友歡聚，自然歡敘暢飲，賓主歡度一個愉快的夜晚。

中聯辦協調部處長李文慎、張強，辦公廳副處長張善斌；閩省統戰部副部長莊奕賢、聯絡處處長章正樣；華閩集團董事長楊東成，副總經理兼協聯部總經理丁炳華，協聯部副總經理張克強、石衛昌；聯會副主席盧溫勝、周安達源、顏純炯、蘇千聖、林民盾、楊伯渝、柯達權、王明洋、顏金煌、姚加環、陳聰聰、林明海、楊集文、黃肖青、王少華、丁良輝、施維雄、吳換炎、陳亨利、王大治、林忠豪、林英達，常務副秘書長劉與量，駐會副秘書長兼總幹事周珊珊，副秘書長王玉笛、莊振昌、施祥智，團體會員旅港福建商會駱志鴻、黃楚恆等逾百人出席活動。



■福建社團聯會假灣仔皇朝會歡宴新任福建省委統戰部部長雷春美一行，賓主合影。

香港文匯報記者彭子文 攝



■青少年軍事夏令營學員與參觀軍營的小朋友合照。

香港文匯報訊 解放軍駐港部隊軍營日前一連兩日開放予公眾參觀，其間雖然天氣惡劣，但無阻數十名「香港青少年軍事夏令營」畢業學員，主動來到軍營幫忙，服務市民。有學員表示，希望透過與駐軍官兵合作，學習他們的堅毅精神。

董趙洪娉：學官兵貢獻香港

羣力資源中心創會會長董趙洪娉表示，非常感謝駐港部隊的邀請，讓一班軍事夏令營畢業學員能夠參與這項極具意義的義務工作，讓他們與官兵一同貢獻香港。

近30名軍事夏令營畢業學員於軍營開放日穿上整齊的軍服，精神抖擻，協助解放軍駐港部隊不斷接待市民、派發紀念品、為市民指路和解答簡單問題。雖然工作看似簡單，但當時天氣酷熱，令學員汗流浹背，有時更下起大雨，增加了工作的困難。

「香港青少年軍事夏令營」第七屆畢業學員李維丹表示，活動進行前下起傾盆大雨，天文台亦發出了紅雨警告，初時心情一度有些失落，但她堅持參與這項義務活動，希望透過與駐軍官兵一起工作，學習他們不怕艱辛的精神。她又指，見軍人們冒着雨水，微笑迎接前來參觀的市民，令她領悟到一種永不放棄、無私奉獻的精神。第六屆畢業學員鄺家衡表示，紅雨警告令他感到十分焦急，幸好到達軍營後，雨水漸小，令他們能夠順利進行派發紀念品的工作。

香港青少年軍事夏令營由羣力資源中心、解放軍駐港部隊及教育局合辦，已經舉辦了七屆，旨在培養領袖人才，並透過一連串的軍事訓練和德育講座，磨煉學員的堅強意志、培養自律的精神及提升其品德。

## 東華培訓「三低」青出版「情牽柴灣」年曆



■嘉賓與東華誌趣三投計劃的學員、生命導師及計劃團隊合照。

香港文匯報訊 一群被社會標籤為「三低」——低學歷、低收入、低動機的青少年，接受東華三院「誌趣三投青年藝術創作中心」的攝影及平面設計培訓後，出版了名為「情牽柴灣」的年曆。他們把自己日常光顧小商戶的生活經驗集結起來，並通過文字、插畫，表達社區中小商戶在大財團壟斷下掙扎求存的感人故事。

楊家聲：認識柴灣建設社區

為了讓更多市民認識柴灣社區及宣傳社區資本概念，讓柴灣成為一個跨代、跨界別關愛的社區，東華三院日前舉辦「情牽柴灣」分享會。主禮嘉賓、社區投資共享基金委員會主席楊家聲認為，青少年以自己長大的地方——「柴灣」作為主題，透過認識社區內已有30年或以上歷史的茶餐廳、士多、雜貨店來解構柴灣的歷史，為建立和諧社區及編織互助網絡踏出了第一步。

當日，學員Joe分享他的故事。來自綜援家庭、會考零分的Joe，當過文員助理，但後來覺得工作沒有挑戰性而決定辭職。Joe參加「誌趣三投」計劃時，中心正值進行數個拍攝計劃；志願當編劇及自小喜愛幻想的Joe提出希望可參與拍攝工作，於是中心安排了導演鄒子明成為Joe的生命導師，不時帶他外出工作實習，還教他拍攝短片；而Joe第一次拍攝的短片竟於短片比賽中獲得學生組亞軍，其後拍攝的短片亦屢次獲獎，大大提升他的自信心。

「情牽柴灣」還以手機應用程式，透過谷歌地圖(Google Map)，以柴灣港鐵站為起點，帶領大家走遍柴灣，尋找老店。現在市民可以從手機應用程式在線發布平台或以QR碼下載該程式。此外，「情牽柴灣」暨學員作品展覽由即日至5月5日假柴灣青年廣場的Y-展覽平台舉行。

東華三院誌趣三投青年藝術創作中心得到勞工及福利局的社區投資共享基金與勞工處合辦的「新繁創奇『職』」計劃的資助，為15歲至24歲、學歷於副學位以下的離校青少年提供免費設計及攝影課程、生命導師和在職培訓的機會。

## 推拿考評員港總會聯歡

香港文匯報訊 國家推拿技能考評員香港總會日前假灣仔富臨酒家舉行周年聯歡。主禮嘉賓包括立法會議員潘佩璆、國家推拿技能考評員香港總會會長庾少蘭。該會理事長劉耀立致辭時呼籲業界團結一致，共創新生。

主禮嘉賓李廣林致辭時指出，「國家推拿技能考評員香港總會」成立已經1周年，成績有目共睹，他希望該會繼續為推動推拿理療的長遠健康發展而努力，為促進大家的健康作出貢獻。李廣林同時指出，推拿是人類最古老的一種療法，亦是中醫學重要的組成部分，其原理是以推、拿、按、摩、掐、滾、搖、揉、搓、抖等手法，在患者皮膚肌肉的點、線、面上推拿，促使通經活血，增強人體抗病能力，從而達到治癒病痛的目的。

他指出，現在香港的醫源性疾病正日漸增多，而推拿療法天然安全，更可減輕病患者對藥物的依賴，故得到國家的重視與支持，漸漸變得盛行，廣泛得到更大的發展空間。

## 廠商會武漢港產品博覽開幕

香港文匯報訊

中華廠商聯合會會長施榮懷日前率領一行41人代表團赴湖北省出席「2012湖北武漢香港周」暨「2012香港時尚產品博覽會·武漢」開幕式，其間與湖北省及武漢市領導會面，並前往十堰市及襄陽市參觀考察。中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人楊益及貿易處處長杜子君應邀擔任代表團顧問及嘉賓。

開幕儀式由湖北省副省長田承忠，中聯辦經濟部副部長楊益，商會會長施榮懷，副會長吳永嘉、徐炳光、徐晉暉、吳清煥，湖北省副秘書長賀新華、武漢市副市長邵都民，香港商務及經濟發展局局長蘇錦樞、工貿署副署長袁小惠、港府上海經濟貿易處主任譚惠儀及湖北省和武漢市政府領導主禮。儀式完畢後，代表團參觀博覽會會場及出席「武漢·香港品牌周」活動「商貿配對交流會」。

田承忠施榮懷等主禮

在鄂期間，代表團參觀了武漢經濟技術開發區；出席「港商如何更有效利用CEPA研討會」；到黃鶴樓、武當山遊



■廠商會代表團在湖北武當山景區遊覽。

覽，參觀金頂、金殿、紫霄宮、太子坡等景區，及前赴襄陽市參觀古隆中、習家池等景區。

團友遊覽黃鶴樓武當山

代表團獲得湖北省副省長田承忠會見和設宴歡迎。代表團亦宴請了湖北省商務廳及武漢市商務局，湖北省商務廳副廳長袁亞傑及武漢市商務局副局長楊德華等官員出席。在襄陽市，團員獲該市副秘書長李萬友設宴招待。

代表團副團長為副會長吳永嘉、徐炳光、徐晉暉及吳清煥，名譽會長蔡衍濤、曾金城，行政總裁梁世華，團員包括常務會董黃家和、李慧芬、張胡詠堯、戴澤良，會董雷振範、林潞、麥雄、陳家偉、李世傑、王曼源、羅台秦等共41人。



## 5閩籍社團青委同樂日

香港文匯報訊 為促進閩籍青年交流，增進溝通與合作。由漳浦、龍海、詔安、福州十邑、晉江青年合辦「閩籍青年親友燒烤交流同樂日」日前於元朗千葉園舉行，組織了5個同鄉會青年、親友逾120人參加，場面熱鬧。

活動首由漳浦同鄉會秘書長王一民致辭，她表示，總會十分支持青委會活動，希望日後能繼續舉辦，凝聚更多同鄉新一代力量，薪火相傳，並希望繼續支持家鄉建設發展，支持特區政府依法施政，為祖國富強和香港繁榮穩定作貢獻。

漳浦同鄉會青委會主任楊培林、龍海鄉青委會主任黃柏菁、詔安鄉青委會主任郭綠明、福州十邑鄉青委會常務副主任楊